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Σε συνέχεια του προσκυνήματός του στο Άγιον Όρος ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, με τη
συνοδεία του έφθασε στην Ιερά Μονή Χιλανδαρίου, όπου στις 10 Οκτωβρίου προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας πλαισιούμενος από τον Επίσκοπο Δμήτροφο Θεοφύλακτο και κληρικούς της συνοδείας
του και αδελφούς της Μονής.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχης παρακάθησε στο γεύμα, όπου προσφώνησε την
αδελφότητα ως εξής:

«Αγαπητέ Πατέρα Μεθόδιε, αξιότιμε αδελφότητα της Μονής ταύτης, αγαπητοί πατέρες και
αδελφοί! Θέλω να σας μεταφέρω τις ευχές και την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Με χαρά μετά από εικοσαετή (από το 1992) απουσία
επανέρχομαι στην Ιερά Μονή Χιλανδαρίου. Έκτοτε πολλά έχουν αλλάξει τόσο στην προσωπική μου
ζωή όσο και στην πορεία της Μονής και του γύρω κόσμου. Η πλειοψηφία των σημερινών αδελφών
της Μονής είναι νέοι, οι οποίοι έλειπαν τότε. Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τις προσευχές σας
και να σας καλέσω να προσεύχεσθε θερμώς για την επίγεια σας πατρίδα τη Σερβία, διότι πρόκειται
για μια πολυπαθή χώρα. Μετά συμπάθειας και πόνου πληροφορούμεθα τις εξελίξεις στη Σερβία και
τις καταπιέσεις και διώξεις, τις οποίες υφίστανται οι χριστιανοί στο Κόσοβο και τα Μετόχια. Δυο
φορές επισκέφθηκα το Κοσυφοπέδιο και διαπίστωσα τις χαλεπές συνθήκες διαβίωσης των
συναδέλφων σας μοναχών στις παλαίφατες Ιερές Μονές Κρατσάνυ, Γκρατσάνιτσα και τι είδους
δυσκολίες αντιμετωπίζουν οι αδελφές στο Πατριαρχείο Πεκίου. Βεβαίως και χρήζουν πολύ των
προσευχών σας. Σας κάλεσε ο Κύριος στο Άγιον Όρος για να αγωνίζεσθε κυρίως για τη σωτηρία
της ψυχής σας. Και όλο το μοναχικό τυπικό συμβάλλει προς τούτο. Είναι και οι αγρυπνίες, και οι
νηστίσιμη διατροφή και όλη η γύρω φύση συνδράμουν στην θεώρηση του Θεού στις καρδιές σας.
Μη λησμονείτε όμως ότι ο Κύριος αναμένει τη συμπάθειά σας για τους πλησίον σας, η οποία
εκφράζεται πρωτίστως στην προσευχή υπέρ αυτών καθώς και στην καλή διάθεσή απέναντί τους
όταν προσέρχονται εδώ.

Σήμερα η Σερβία ευρίσκεται στη διασταύρωση. Από τη μία είναι η Ορθόδοξη χώρα, όπου υπάρχει
ακόμα μια ισχυρή Ορθόδοξη πίστη, ενώ από την άλλη υπάρχει κι ένας εκκοσμικευμένος κόσμος με
τα πάθη του, τις διασκεδάσεις και την προπαγάνδα του καταναλωτισμού και της αποκήρυξης των



πνευματικών αξιών, που θέλει να απομακρύνει το Σερβικό λαό και τους νέους Σέρβους από το
Χριστό. Είναι ο λόγος αυτός, αγαπητοί αδελφοί, που φέρετε ιδιαίτερη ευθύνη για τη διαφύλαξη της
Ορθοδόξου πίστεως, της πατρώας ευλάβειας και για την προσευχή υπέρ του λαού σας».

Εν συνεχεία έγινε  ανταλλγή ενθυμίων.

Αφού αποχαιρέτισε την αδελφότητα της Μονής ο Ρώσος Ιεράρχης με τη συνοδεία του αναχώρησε
πεζοπορικώς για την Ιερά Μονή Ζωγράφου, όπου στην είσοδο της Μονής έτυχε θερμής υποδοχής
από τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Αμβρόσιο. Κατά την αδελφική επικοινωνία ο πατήρ Αμβρόσιος
αναφέρθηκε στα βιώματά του από τον εκκλησιαστικό βίο στο Άγιο Όρος και τη Βουλγαρία στα
χρόνια της νεότητός του και στους ομολογητές της πίστεως με τους οποίους συνδέθηκε διά
προσωπικής φιλίας.

Μετά τη σύντομη ανάπαυση οι Ρώσοι προσκυνητές παρακολούθησαν τον Εσπερινό στην Ι. Μονή
Ζωγράφου, ασπάσθηκαν τα ιερά κειμήλια, μεταξύ των οποίων ειναι και η θαυματουργός εικόνα του
Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου.

Απόγευμα αργά ο όμιλος προσκυνητών έφθασε στην Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος. Στις 11
Οκτωβρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναμένεται να τελέσει Θεία Λειτουργία στο
Καθολικό της Μονής.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53603/
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